



牟平经济开发区打造园区发展新样板

定位新旧动能转换示范区

今年以来，牟平经济开发区立足“新动能转换示范区”发展定位，围绕重点项目建设、经济指标提升、基础设施改造等工作，补短板、壮筋骨，为园区经济发展提质赋能。

日前，在牟平经济开发区道路综合提升改造工程项目武五路现场，各种大型工程车辆往来穿梭，正在进行沥青摊铺作业，现场一派繁忙景象。

据了解，武五路（北关大街—留德街路段）全长2500米，是牟平经济开发区的核心道路之一，也是连接众多工商贸易企业的纽带，但随着园区企业的发展，部分路段年久失修，已无法满足企业高质量发

展和项目集群式落户的需求。为此，今年3月，牟平经济开发区启动道路综合提升改造武五路段，将该条路由原来的双向四车道拓宽为双向六车道、38米宽，同步进行雨污分流综合改造。

据了解，牟平经济开发区积极对上争取专项债券资金，对数字经济产业园基础设施进行改造提升。其中，道路综合提升改造工程项目一期总投资2.3亿元，对辖区内武五路、牟新路、鱼河西路、新区大街四条主干道实施雨污分流及道路综合改造，并同步完善电力设施、通信管网及绿化工程。目前，项目一期正在进行最后的收尾工作。这一工程的实施，有效地缓解了部分路段拥堵不畅、雨污混流等问题，为企业的发展和市民出行提供了极大便利。

道路的改造提升，也将进一步增强园区的承载能力。今年，牟平经济开发区成功引进迪森智能装备、艾考林空气净化器、确巨高端石化泵等产业项目，他们承担的两个市级重点项目和六个区级重点项目推进顺利，其中四个项目已建成投产。下一步，牟平经济开发区将立足园区实际，在持续夯实基础设施保障、优化营商环境、护航企业稳健发展的同时，充分利用闲置厂房创新探索“零地招商”模式，招引项目、壮大产业，全力冲刺四季度，争取全年满堂彩。

“牟平经济开发区将加快推进福安科技果粉生产基地项目建设，持续推进泰盈科技园、迪森智能二期等在谈项目，争取早日落地。我们发挥联包企业机关干部作用，从现有企业改扩建、技改等方面摸排重点项目，为优质项目提供更多支持保障；推进基础设施改造提升工程全面完工，围绕省级园区考核，超前筹划、主动对接，精准提升园区经济指标，通过推动园区企业升规纳统、加强新项目招引，持续充实‘一区三园’市场主体数据库，为园区争先进位提供基础保障。”牟平经济开发区党工委副书记慕雪林表示。

(全百惠 刘建平)

立冬寒风起 义诊暖民心

11月9日，北海新城社区党组织联合滨州医学院烟台附属医院开展健康义诊进社区活动，特别邀请滨医烟台附院多个科室的专家医师，为北海新城的居民提供健康咨询和免费体检服务。

立冬之际，寒风凛冽，居民们参与义诊活动的热情却丝毫不减，不到八点，社区便民服务大厅就排起了长队。社区工作人员引导参与活动的居民们有序排队取号，合理安排居民们落座等待。

社区工作人员给前来就诊的居民简要介绍了骨关节外科、心脑血管内科、内分泌科、妇科等科室此次健康义诊所在房间位置、健康咨询范围以

及体检项目，方便居民根据自己的身体状况选择对应的义诊内容。在居民等待过程中，工作人员还协调医师现场讲解健康科普知识，缓解居民等待的焦虑情绪。

医务人员和社区工作人员专业、细心、耐心的服务，赢得了在场居民的“点赞”。

在义诊现场，孙大娘面带笑意说：“社区每年不定期组织体检、义诊活动，关心咱们老百姓的身体健康，是真情实意地在为老百姓服务。现在小区老年人不少，年纪大了难免有个小毛病的，也害怕到医院去，有了这个活动，在家门口就能咨询到专业医生，我们也很乐意参加，心里踏

实了许多。”

“特别感谢党和国家对我们老年人的照顾，你说多方便，我们走着就可以来体检了。医护人员很专业，社区工作人员也很有耐心。真的特别感谢这些工作人员。”一位来参加体检的老人在体检完之后，激动地说。

此次义诊，吸引了一百余居民前来参与，实现了医务工作者服务群众“零距离”的心愿，增强了辖区居民的获得感、幸福感。下一步，北海新城社区党组织将不断加大为民服务的力度，为社区居民提供多样化的贴心、优质服务，让社区大家庭更加温暖和谐。

(全百惠 赵文华)

心有底 身有劲 脸有面

牟平区总工会构建产业工人“三有”培育新格局



成绩合格的学员颁发职业资格证书，帮助学员实现了再就业。

丰富“多元化”竞赛主题。牟平区总工会将劳动竞赛向全区重点工程项目和生产建设一线延伸，创新竞赛组织、评价方式，构建多层次、宽领域、重实效的多元化技能竞赛新格局。近年来，他们组织涵盖生物医药、化工冶炼、食品加工、高端装备制造、绿色建造、文化旅游等6大产业17个工种的职业技能竞赛，参与竞赛职工近1000人次，通过竞赛培养出技术能手6名、技术标兵60余名、技术骨干100余名，共有528人获得高级职业资格等级证书或技师职业资格等级证书。

探索“定制化”培训方式。牟平区总工会通过问卷调查、课程反馈、微信留言等形式，广泛征集职工培训课题近万余条，汇总整理20大类主题课题。他们聚焦机械制造、化工冶炼和生物医药等重点行业职工技能提升需求，开展“金蓝领”“企业新型学徒制”等培训活动10余场次，参训职工600余名，培训合格率达80%以上；聚焦农民工、困难职工等就业困难群体就业创业需求，举办果蔬种植技术、育婴员、养老护理员等课程，参训人员1000余名。

突出“三化建设”
让产业工人“身上有劲”

强化“三项举措”
让产业工人“脸上有面”

维护产业工人“权益”。牟平区总工会整合社会资源，畅通职工维权渠道，推行工会、法院、司法、劳动仲裁“四方联动”职工法律维权机制，签约区内4家知名律师事务所，对职工劳动合同、劳动报酬、社会保险、工伤等方面合法维权诉求提供“零门槛”援助服务。目前已为职工提供免费法律服务200余件，满意率100%。

提高产业工人“待遇”。围绕打造“城区一刻钟，农村半小时”的职工活动服务圈，牟平区总工会采取自建与共建相结合的方式，斥资1600余万元，对该区工人文化宫进行改造升级，采取市场化运营和公益性免费开放相结合的方式，满足职工不同的文化体育活动需求。近年来，他们组织开展“公益课堂”“晚间课程”和各类文化体育赛事近500余场次，覆盖职工近6万余人次。该区工人文化宫获全省首批十佳“省级标准化工人文化宫”。同时，他们汇聚社会公益力量，相继建设各级职工之家29处、“向日葵”心理关爱服务站6处、职工法律服务站15家、户外劳动者服务站点19家、工友创业园21家、妈妈小屋8家、职工书屋20处，满足了职工对心理关爱、法律服务、就业创业和文体活动等多元化需求。

巩固产业工人“地位”。牟平区总工会积极推动提名产业工人为各级党代表、人大代表、政协委员等人选，产业工人代表委员人选比例呈持续上升趋势。他们加强政府、工会、企业协调劳动关系三方机制，增加职工参与企业管理“话语权”，持续开展工资集体协商“集中要约”行动，集中签订“1+3”集体合同，签订率达98%；进一步加强企业工会与行政沟通协商机制建设，在全区50人以上非公企业、国企和事业单位建立沟通协商“绿色通道”，解决职代会闭会期间职工诉求问题，建制率100%。

(全百惠 刘建平 赵林)

牟平区积极践行垃圾分类

11月14日，牟平区综合行政执法局组织相关街道、部门、社区以及浙江联运、康居物业主要负责人开展了以“践行垃圾分类，共创美好家园”为主题的生活垃圾分类培训会议。

牟平区综合执法局工作人员从当前垃圾分类新形势、分类工作开展情况、垃圾分类政策法规和如何开展下一步垃圾分类工作等方面进行了详细讲解，倡导与

会人员积极践行垃圾分类，用实际行动让绿色理念深入人心。

此次培训，让与会人员更加明确了自己工作的职责，进一步加深了对垃圾分类工作的理解，深刻认识到生活垃圾减量化、资源化、无害化的重要作用。他们表示，要建立健全一支生活垃圾分类工作管理队伍，确保生活垃圾分类工作有人知、有人管、有人做。

(全百惠 刘志伟)

牟平市监局开展教育活动

近日，牟平区市场监管局组织全局70余名青年和党员干部开展了素质提升活动。

在“年轻干部上讲台”的演讲比赛中，该局23名青年干部按照抽签顺序依次上台演讲，全体党员进行观看。选手们紧扣“寻找初心”主题演讲，精神饱满富有感染力。作为三十岁以下及近两年入职青年干部，他们有的参加工作六年，有的刚入职两个月，但

都按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，各自谈了所见所闻、工作实际和心得体会。该局主要领导和业务科长现场打分，党建办负责同志对全场选手进行了总结点评。

比赛结束后，牟平区市场监督管理局组织青年和党员干部参观初心学堂，并统一在会议室观看警示教育宣传片。

(全百惠 杨梅 吴昱玲)

王格庄镇整治“三膜一袋”

为了实现“苹果下山、‘三膜一袋’下山”，牟平区王格庄镇深入开展“三膜一袋”专项整治工作，推动镇域人居环境不断提升。

该镇成立由镇长牵头的“三膜一袋”专项整治领导小组，自10月中旬起，每周召开包片领导、片长会议调度各村整治工作情况。各村由党支部牵头，成立由保洁员、公益岗人员组成的整治攻坚队，倒排周期，务求11月中旬前全部完成整治。镇上建立《王格庄镇“三膜一袋”工作进展情况台账》，每周更新各村整治工作开展情况，实行排名量化，树典型，促后进。

他们结合前期大走访活动，组织逐村逐户发放《王格庄镇“三膜一袋”回收倡议书》，同时回收

编织袋。村干部利用广播、微信群等进行宣传动员，累计共发放倡议书6700余份、收回编织袋27000余个。镇上组织村领办、市场监管所做好160余个收购大棚的上门宣传工作，在醒目位置张贴倡议书，强化果商主体责任，宣传农用废弃物危害，号召果农及时清理“三膜一袋”。

该镇明确村民回收义务，配套村居“三膜一袋”整治村规民约，转变村民思路，变“要我干”为“我要干”。他们设立特殊贡献奖和蜗牛奖，向整治力度大、动作迅速并通过验收的村居兑现奖励；运用“铁脚板+无人机”进行督查，先后出动督查队伍10人，动用无人机全镇巡航3次，确保整治无死角。

(全百惠 迟苏昌)

莒格庄镇大姜丰收啦！



初冬时节，莒格庄镇院下村的大姜喜获丰收，姜农们抢抓农时收获大姜，脸上洋溢着丰收的喜悦。

据了解，院下村自2008年开始种植大姜，是莒格庄镇“大姜种植专业村”之一。为了提升产业优势，打造生姜品牌，该村大力推广绿色种植技术，实现了大姜种植面积和品质的双提升，越来越多农户加入到种植大姜的队伍中。

千万别小看这些大姜，这里面可藏着姜农致富的“密码”。为了让大姜卖个好价钱，姜农们收获生姜后，并不着急卖，而是深挖

姜窖，把生姜“藏”起来，根据市场价格行情选择销售时机，以获取最大收益。

据了解，院下村自2008年开始种植大姜，是莒格庄镇“大姜种植专业村”之一。为了提升产业优势，打造生姜品牌，该村大力推广绿色种植技术，实现了大姜种植面积和品质的双提升，越来越多农户加入到种植大姜的队伍中。如今，全村生姜种植面积达到40多亩，亩产鲜姜1万多斤，大姜已成为院下村增收致富的重要产业。

(全百惠 刘建平 贾宁)

五里头小学开展主题活动



近日，牟平区五里头小学开展了以“家校合育，共筑孩子美好未来”为主题的家长开放日活动。

活动中，曲瑞鸿校长分批与家长进行了面对面的沟通，详细介绍了学校“和生共长，润泽而行”的“和润”教育理念，并认真倾听和解答家长提出的问题；部分家长代表也将自己的教育经验、家校合作的做法与其他家长进行

分享。交流结束后，曲校长带领大家参观了学校的各项日常教学工作，让家长更加直观地了解孩子在校的学习情况。

通过活动，家长们认识到教育孩子从来不是孤军奋战，只有家校合力，双向同步，彼此信任，相互支持，才能为孩子创造更加美好的未来。

(全百惠 于建梅)